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Városunk fejlődésének
biztosítása.

Részletesen foglalkoztunk a napok­
ban azzal a törvén)javaslattal, melyet 
a miniszterelnök nemreg nyújtott be a 
képviselőházhoz, hogy tudniillik Pozsony, 
Fiume es Zágráb több milliós nagyobb 
kölcsönt saját kötvényeikre, bélyeg- 
és adómentes kedvezmény nyel a pénz­
piacról közvetlen szerezhetnék be.

Az az előkelő és bizonyos tekin­
tetben különös hely — mondja a meg- 
okolás — amelyet az állam gazdasági 
és kulturális életében mind a három 
város elfoglal és amelyből folyólag e 
három város korszerű továbbfejlődése 
országos érdekűnek is mondható, eléggé 
megokolja a törvényjavaslatban foglalt 
jelentékeny kedvezmények nyújtását, 
amel) nek engedélyezése jelen esetben 
annál is inkább ajánlható, mert a 
tervbe vett beruházások és létesítések 
ruszint a gazdasági fejlődés feltételei­
nek biztosítása érdekében, részint szo­
ciális, kulturális és közegészségi szem­
pontokból már elodázhatatlanokka vál­
tak és igy közszükségletek kielégíté­
sére vannak hivatva.

Eddig tudvalevőleg az állam és 
az állam által dédelgetett Budapest 
volt jogositva közvetlen a pénzpiacról 
belyeg- és adómentesen kölcsönt föl 
venni. A vidéki városok, ezek kö/t a 
hangzatos címmel nevezett sok vagyonú 
Kecskemét hosszú lejáratú, legolcsóbb 
lejáratú kölcsön után is bizony hasz­
talan törtetnek.

Kecskemét teljesíteni akarja az ő 
misszióját és ezért újabb beruházásokra 
van szüksége. Ámde ha a város hi­
telre szorult, semmi szin alatt sem 
kapott olcsóbb kamatú kölcsönt, mint 
az öt tízezer korona ingatlannal biró 
kisbirtokos. Mert kölcsönt az 1897. 
évi XXXII. törvénycikk jogosítványa 
alapján községek ezen cégér alatt 
Kecskemét is — erre felhatalmazott 
bankokból az úgynevezett községi köt­
vényekre kaphatnak. Az illető bank 
nak a >községek* a kölcsöntőkéből 
es évente a kamatok címén tekinté­
lyes hasznot fizetnek. Természetes, 
hogy igy van, mert a kölcsön a ban­
kok részéről üzlet, melyre adót és pro­
víziót fizetnek, költségei is vannak reá, 
a részvényeseknek és az igazgatóság 

nak a haszonból részt kell juttatni, 
amelyeket természetesen az adós > köz­
ségek < fizetnek.

Az állam, Budapest tőváros és a 
községi kötvényeket kibocsájtó intéze­
tek a kölcsönkötvények kibocsájtasa 
alkalmával, — hogy a nagyközönség 
pénzét ily kölcsönpapirosokba fektesse, 
a közvetítőknek a tőzsdei árfolyamon 
alul is pár percent províziót fizet egy­
szer és mindenkorra, de azután évente 
a kötvényben feltüntetett kamaton fe­
lül más címen nem fizet. Ez pedig 
igen lényeges teherkönnyebbség.

A nemzeti kormány, amidőn a 
saját és Budapest főváros hitelszükség­
letének biztosításán kívül a > községek* 
közül is nehánynak első forrásból való 
hitelt nyit, vájjon csupán Pozsonyra, 
Fiúméra es Zágrábra gondolt volna e. 
És Kecskemét falu nem jutott eszébe?

Úgy all a dolog, hogy ezen vá­
rosok vezetősége kijárta a kormány 
nál ezt a kedvezményt, Kecskemét 
pedig elrejtőzött, illetve szerényen 
meghúzódott, mint a többi >község*.

Ha Kecskemét nem akar hátra­
maradni a fejlődés terén, ha pozíció­
jában fokozatosan akar haladni, úgy 
tartsunk azonnal rendkívüli közgyűlést, 
amelyen határozzuk el, hogy Kecske­
mét törvényhatósága kérvényezze a 
kormánytól, hogy ugyanezen törvény 
adjon Kecskemétnek is jogot legalább 
tizenöt millió koronáig terjedhető bé­
lyeg- és adómentes kölcsönkötvéi y 
kibocsájthatására.

Mert jól értsük meg, itt nem 
arról van szó, hogy mi azonnal sok 
miiló korona kölcsönt vegyül,k fel. 
Most arról kell — az alkalmat fel­
használva — gondoskodni, ha majd 
a szükséghez kepest kölcsön kell a 
varosnak, akkor bélyeg- es adómen­
tes kölcsönt, a szükséges összegekben 
saját neve alatt, első kézből vehes­
sen fel.

Ezen törvényjavaslat kedvezményére 
Kecskemétnek feltétlenül reflektálni kelj 
mert az idézett megokolás Kecske­
métre is alkalmazandó.

A határszéli, nemzetiségi Pozsony 
nak, a tengerparti óriási pénzáldozat 
tál dédelgetett, olasz nemzetiségi, a 
magyar állameszmét nem szerető Fiú­
ménak, a háládatlan, legellenségesebb 
magyar birodalmi Zágráb, horvát tar­
tományi székvárosnak a magyar állam 
azért, hogy a fejlődésük elömozdittas- 

sek, ily kedvezményt nyújthat ugyan, 
de ezzel a magyar nemzeti kormány 
nem fejezte be föladatát. A vidék még 
beépitheletlen tüzhel) ét, Kecskemét 
várost a kormány e törvényben nem 
mellőzheti, de nem is'becsülheti úgy le.

A kölcsönszükségletünkből csak 
egy évtizedre elóregondolással néhá­
nyat soroljunk fel.

Ugyebár olcsó pénz kell:
a vízvezetékre, csatornázásra, ut­

cai burkolatokra (aszfalt, kövezet stb.), 
az állam által létesítendő intéze­

tek fölállításakor szokásba vett, a 
mindenkori kormányok által esetről- 
esetre megszabni szokott pénzbeli 
hozzájárulásokra ;

A városi szükségletek fokozódása 
következtében természetszerűen beálló 
beruházások esetről-esetre való fe­
dezésere ;

vásárcsarnokra, iskolák építésére, 
közegészségügyi, közbiztonsági, gazda­
sági építkezésekre stb. ;

függő kölcsönök konvertálására, 
városi takarékpénztár fellállitására, előre 
nem látott, később mutatkozó beru­
házásokra. Ugyebár a tizenöt millió­
ból egy évtized alatt is már sok el 
kel, hogy Kecskemét fejlődjek.

Újólag fölhívjuk a polgármester 
és a tanács figyelmet az előadottakra, 
hogy a jelen törvény kedvezményeit 
Kecskemét részére is kérelmezzek.

A kis emberek „megmentése."
— Széljegyzetek a végrehajtási törvény 

novellájához. —

A nemzeti kormány az alkotmányos 
életnek az országban történő helyreállítá­
sán kívül szociális alkotásuk létesítését 
vette prograrnmjába; olyan törvényeket 
akart es hozott is létre, amelyek a gazda­
sági erők egyenlőtlen versenyében elosz­
latni hivat vak a gazdaságilag erősebb és 
gyengébb között levő, másként áthidalha­
tatlan különbséget.

A végrehajtási novella is az u. n. 
szociális alkotások közé tartoznék ; célja 
az lenne, hogy megmentse a szegény al­
peres számára a legszükségesebb holmi­
jait és elhárítsa feje felől azt a vesz<dei- 
inét, hogy adóssága fejében a párnál ki­
vegyék a feje alól.

A most érvényben levő végrehajtási 
törvénynek kétségen kívül vannak sérel 
mes intézkedései; a törvény 27 évvel ez­
előtt készült, az életviszonyok azóta na­
gyol változtak és azt elismeri mindenki, 
hogy a törvény módosításra szorul. A 
módosításnak azonban okkal móddal kel* 
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lett volna történnie olyanformán, hogy az 
adós, h végrehajtást szenvedő helyzete 
javuljon, de azért ne szenvedjen csorbát 
a hitelező érdeke sem. Igaz ugyan, hogy 
adós es hitelező két egymással controver 
ziáhan levő fél, de azért az okos törvény 
tud modust találni a két ellentétes érdek 
kölcsönös, méltányos kiegyenlítésére.

A végrehaj'ási novellának egyik lég 
fontosabb intézkedése az, hogy jelentéke 
nyen kiterjeszti a végrehajtás alól mente­
sített ingóságok számát és ez által elvonja 
a hitelező elöl a kielégítési alapot. Azon 
bán nagyon rövidlátó szociális gondolko « 
dát»ra vall ez az intézkedés; azt elfelej 
tették ugyanis a bölcs törvényhozók, hogy ’ 
az, ami a hitelezőié nézve kielégítési ala 
pul szolgai, az a szegény adósra nézve 
hitelezeti a/ap, amire föl ő hitelt kaphat. 
Egy példa világossá teszi a helyzetet. — 
Vegyünk egy 800 írt fizetésű állami hiva­
talnokot ; fizetése lefoglalhatatlan, ahhoz 
nyúlni eddig sem lehetett Marad hatra a 
pár szobabútor, amely et maga és családja 
szamára berendezett. Ha az a kishtvatal- 
nők eddig a kereskedőnél, a mészárosnál 
egyik botol a másikig terjedőleg kisebb 
összegű hitelre szorult, a hitelt megkap­
hatta, mert nemfizetés esetében a hitelező 
lefoglaltatta bútorait és ha előbb mun is, 
akkor azután fizetett, mert árverést még 
sem engedett m iga elL n tartani. A no­
vella szerint kinek kinek társadalmi állá­
sához, foglalkozásához mérten szükséges 
bútorai a végrehajtás alól mentesek Hi 
vatalnok embernél okvetlenül a két szoba 
bútor; a hitelező tehát elvesztette nála a 
k i el ég i lés i alapot és ennek logikai folyo­
mányaként nem fog többet neki hitelezni, 
eki pedig szívesen fel is oldaná a törvény 
tilalmát, csak egy kis hitelhez jusson.

A javaslat előadója azzal érvelt e 
szakasz mellett, hogy ezután majd a 
becsületre fognak hitelezni. Hál ez frá­
zisnak nagyon szép, de hogy valaki ebből 
megélni és fizetni hogyan tud, arra az 
előadó nem tudna válaszolni.

Vagy nézzük a földmíves, a kis­
birtokos helyzetet. A termés rossz volt; 
jóformán csak a magnak való termett, 
miből éljen a kisgazda télen, mikoi nincs 
munka. O.t volt eddig a sarki fűszeres, 
aki adott neki lisztet, szalonnát, miegy­

mást hitelbe egész télen, mert tudta, hogy 
nyáron, ha az adós saját jószántából nem 
fizet, ott van a termés, abból behajtja, l 
ha éppen arra kerül a sor, követelését. 
Az uj törvény a kisgazda alól is elvonta j 
a hitelezési alapot ; ha jön a rossz esz­
tendő. olyan, mint a tavalyi, akkor éhen ! 
halhat egész családjával a tél folyamán, j 
mert hiába fordul a kereskedőhöz hite- ; 
lért, a/, csak nem fog neki hitelezni ak- 1 
kor, amidőn tudja, hogy nem fizetés ese 
tón bírói kényszerrel követelését behaj 
tani nem tudja; arra senki sem fog 
hitelezni, hogy becsületes ember és meg­
fogja adni, mert szép dolog a becsület, 
de a becsületből senki sem tud, ha nincs, 
a hitelezőjének megfizetni. Az adosok , 
lelkiismeretessége, fizetési készségük, saj- j 
nos, nálunk nem nyújt szolid bázist a I 
hitelezőnek.

A cél tehát, amelyet a javaslat a 
gyakorlatban el fog érni, éppen ellenke­
zője lesz annak, amelyet elemi szándé­
kolt ; min hogy megmentené az adóso­
kat, hanem tönkreteszi őket.

Hozzájárul még ehhez a novella 
fatális utolsó szakasza, amely a törvény 
életbeléptetésétől számítva 30 napot, illetve 
egy ével szab a követelés érvény esítésére, 
amely esetben még a régi törvény intéz­
kedései lesznek irányadók Ez a szakasz 
valóságos tatárjárás jellegével bir az adó 
sokia nézve; esedékessé tes< minden 
követelést és a hitelezőket úgyszól­
ván kényszeríti, hogy összes adósaik, a 
legpontosabban fizetik ellen is egy éven 
belől peit indítsanak es végrehajtást kér 
jenek, mert különben az utolsó szakasz­
ban foglalt kedvezményeket elvesztik.

Ezen egy év alatt a perek és végre­
hajtások egész légiója szakad a szegény, 
agyontámogatott adósok nyakába. Hogy 
pedig (Z nem rémlátomás, élénken bizo­
nyítja ama körülmény, h<gy a törvény 
még életbe sem lépett és a vidéki pénz I 
intézett k már is egymásután lépnek ak­
cióba: felszólítván adósaikat, hogy vagy 
rendezzek rövid időn belül adósságaikat, 
vagy nyújtsanak jelzálogi fedezetet. Bi 
la^sagyarmat kezdte, de fog akadni, sőt 
talán akadt is már követője.

Minden élő lény, a kinek künnlevő 
követelése van, siet pórölni, végrehajtani, I 

úgy, hogy mikorra az a bizonyos egy 
esztendő letelik, az adósnak több ingósága 
lesz ugyan mentes a végrehajtástól es 
pedig azon egyszerű okból, mivel az egy 
évi átmeneti idő alatt minden lefoglalható 
ingóságot elvittek.

Az adósokat akarta megmenteni ez 
a törvény; a helyett tönkre teszi őket, 
de egyben megbénítja a szabad forgat* 
mai és a kereskedelmet. Még egv ilyen 
szociális alkotás* és akkor igazán nem 
kérünk több szociális gondoskodást.

Fekete Dezső dr

NAPI HÍREK.
YTJ költészet.

Irta: Szabolcska

Nézem mosolyogva, mik folynak itten ? 
Micsoda B ibei ez, Jézus, Uramisten ! 
Prózában, versben mikel nem művelnek? 
S nevezik mindezt modern „költészet* nek !

Az egyik azt hinnéd, elvesz a sárban. 
Dehogy — „jelesünk*, a veristaságban 
S prózája, verse, dehogy Ízetlenség, 
Meztelen „igazság*, „természetesség 1*

A másik úgy „dalol*— óh szent költészet! 
Hogy józan ésszel soha meg nem érted. 
De majd megérti egy más emberöltő, 
Mert ő „dekadens*, szimbolista költő I

S búgnak pusztáinkba ez uj hangok : 
Dülledt szemű, rojtos, lilaszinű hangot! 
Vege a barbár! magyaros nótának... 
„Napfiai* ők az uj kuliurának ! I
— Én nemzetem te, józan magyar népem, 
Örök a< én benned vetett reményem. 
Tatárt, törököt ha kibírtál, — s mást is: 
Kihevered te ezt az uj csapost is!

0
Kecskemét, julius 11.

— Szabadságon Dr. Stipl Károly, a 
kecskeméti kir. törvényszék elnöke ma 
kezdte meg hat hétre terjedő szabadsá­
gát. Ugyancsak ma kezdte meg hat heti 
szabadságát Papp György főkapitány is, 
akit távolléte Halt Füvessy Imre h fő 
kapitány helyettesit hivatalos teendőiben.

T ARCA.
Apró képek.

— Irta; Vérteay OjrvLla. —

A kifogástalanul öltözött törvény széki 
jegyző ur m ‘gigazgatja csinosny akkendőjét, 
kirántja kézelőit s köhécsel egy kicsit, | 
mert az nagyon jól eslietik >i rabnak, ha I 
elegáns úri ember kedves, sima hangon | 
hirdeti ki neki a Kúria ítéletét, hogy : ő j 
Felsége a király nevében mint szándékos , 
emberölés bűntettében bűnösnek mondatik 
ki és életfogytiglani fegyházbüntetésre 
ítéltetik! Azután leül helyére s elkezdi a 
körmeit tisztogatni s figyelmes arccal az 
elitéllel kőiül vizsgálga’jn, mert hiába a 
pszihológiai tanulmányozás egyik feladata 
a modern jogásznak . . .

Ki kell azt lesni, hogy ugyan milyen 
hatással van az egy emberre, ha meg 
mondják neki, hogy rab marad, ameddig 
csak él. Mindenesetre érdekes tanulmány, 
persze nem annak, akin tanulják. A rab 
ott áll szürke darócruhájában s egy 
darabig mintegy öntudatlanul bámul maga 
elé. Aztán megint kitekint a tárgyalási 
terem ablakán.

Egy odahíjló hatalmas akác fehér 
virágos fejét ny ujtogatja arrafelé, anapsugái 
táncol, szökell tova a rezgő kis illatos 
fehér csolnakocskákon. Eszébe jut, hogy 
akkor is ilyen szép verőfényes nap volt, 
mikor megölte azt az embert.

S amint eszébe jut újra ez a kínos 
jolenet, melyért cserébe elcsukják örökre 
az Isten áldó szabad napja elől — egész 
testében megrázkódik.

— Ah érdekes, nagyon érdekes — 
súgja a jegyző ur az egyik bitónak, aki 
álmosan bólintgat mellette s nem sokat 
gondol az egész dolog érdekességével. El 
van ö foglalva más érdekesebb dologgal, 
azzal, hogy mikor nyeri vissza azt a liz 
forintot, amit tegnap este elhúzlak tőle a 
kasszában.

... Az akácvirágokat meg rázta a 
szellő, a rab lelkét pedig az emlékezés.

— Van valami mondanivalója? — 
kérdi száraz hangon az elnök.

— Van. Az, hogy az urak se tehettek 
volna máskép, mint én tettem.

A jegyző u nak hamarosan az a felelet 
tolul az ajkara, hogy igenis, ők máskép 
tehettek volna, de a másik pilanatban már 
mosolyog Hogy is gondolhatott olyat, 
hogy ez a szegény falusi csizmadia párbajra 
hívta volna ki azt a férfit, aki a feleségét 
elszerette.

Hanem azért mégis büszkén fordítja 
fejét az elitéit felé, mintha mondaná:

— Mi másképp tehettünk volna, mert 
nekünk szabad ölni, minket az a törvény 
véd, mely téged elitéi.

♦

Boldogok, igazán boldogok voltak. A 
költészet fénye ragyogta be náluk az élet 
nyomorúságát. De egyszer az asszonykának 
eszébe jutott, hogy egy majálisra el 

kellene menni Hízelkedve ugrott a féifi 
nyakába, össze vissza csókolta és úgy 
kérte meg.

— Úgy e veszel egy csinos ruhát, 
csak azt egyet, többet nem kér<k.

A fél ti épen azon gondolkodott, hogy 
honnan vegye holnapra a konyhapénzt 
és szinte kedvetlenül bontakozott ki az 
ölelő karodból.

Az asszony nem szólt semmit, csak 
némán nézett maga elé s úgy érezte, 
mintha az a szép poMikus fátyol egyszerre 
foszlanék szerteszét s olt állana előtte az 
élet a maga rideg valóságában.

— így lesz az mindig? — kórdé 
mintegy magától.

Azután szétnéz a szegényes bútorzata 
szobában — a lemenő nap egy sugara a 
kopott függönyökön szelíd fénnyel áttörve 
ott ragyog a férj fekete kabátján, — a 
kopott, pecsétes, rósz állású szalonkabálon, 
így lesz ez mindig.

S elkezd sírni, könyre, köny hull 
lassan, csendesen. Siratja magát, a férjét 
s azt az egész boldog, poétikus életet, 
melynek immáron vége lelt.

Ami ezután jön, az már próza, az 
élet nyomorúsága.

S a férj szemében mintha könycsepp 
ragyogna.

S megkezdődött az igazi élet, a 
szegény emberek gondierhes, nyomorult 
élete, melybe már hiába vet fényt az ifjúság, 
a szerelem,'örök árnyként lebeg fölötte, a 
szegénység nyomasztó érzete . . .

Áz Első Kecskeméti Conservgyár érett kajszin barackot a legmagasabb árért vesz.
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— Épül a tébolyda. A Méheslaposon 
épülő kolonialis rendszerű elmegyógy 
intézet ügye mind közelebb és közelebb 
jut a megvalósuláshoz. A tébolydához 
vezető iparvágányu vasút közigazgatási 
helyszíni bejárása e hó 20 án délelőtt 
lesz az illetékes közegek előtt

— Hamis mérleg használata. A rend­
őrfőkapitány tegnap kiadott felhívására a 
gyümölcspiacon őrszolgálatot teljesítő rend­
őrök kettőzött éberséggel fáradoznak azon, 
hogy véget vessenek egynéhány keres­
kedő lelketlen fosztogatásának s a hamis 
mérlegek használatával elkövetett pana 
máknak. A főkapitány felhívását egyik 
másik kereskedő úgy látszik figyelmen 
kívül hagyta, mert a rendőrök ma tetten 
érték Láng Ferenc vidéki gyümölcs 
kereskedői, amikor Árva Tóth Mihály 
lajosmizsei lakos 220 kiló barackját 187 
kilóra, Hadi László I. I. 241. sz. a. lakos 
57 kiló barackját pedig 47 kilóra má 
zsálla le. A rendőrök a mázsát azonnal 
elkobozták és feljelentenek a kereskedőt 
hamis mérleg használata miatt a kihágás­
ügyi osztálynál.

—- Közigazgatasi bejárás. Az állam­
vasutak pályaudvaránál tervbe vett na­
gyobb mérvű építkezések es átalakítások 
ügy eben a kereskedelemügyi miniszter 
megbízottjai és a városi hatóság közbe 
jöttével a közigazgatási bejárás e hó 
23-án délelőtt lesz.

— A takarmanyhiány megszüntetese. 
A Gazdasági Egyesület holnap tartandó 
választmányi ülése több fontos tárgy mel 
lett a silány takarmány termés esetére 
szóló óvintézkedéseket isx tárgyalja. Az 
Országos Gazdasági Egyesület ugyanis 
kérdést intézett a kecskeméti Gazdasági 
Egyesülethez is, hogy milyen ovinlézke 
desekkel gondolja az idei szárazság foly 
tán bekövetkezhető takarmanyhiány meg- 
gátlását. Az eddigi szakértői vélemény 
szerint Kecskeméten tényleg fenn áll a 
szüksége annak, hogy a takarmány kivi­
teli tilalom feállilásával és a meglévő 
készlet nyilvántartásával elejét vegyék a 
netalán bekövetkezhető takarmányhiány­
nak. Éppen elérkezett az ideje annak, 
sőt talán már késői is, hogy a takarmány 
kiviteli tilalmat az egész országban fel­
állítsak, mert Erdélyben is, ahol eddig a 
legnagyobb takarmány készlet volt az Ausz 
triába való szállítás által annyi takarmáuy 
sem maradt, amennyi Erdélyben szüksé­
ges volna. Romániában sokkal előrelátóbb 
volt a kormány és már hónapokkal eze­
lőtt betiltotta a takarmány kivitelét.

— Magyar Otthon Tisztelt olvasóink 
becses figyelmébe ajánljuk a Budapesten, 
Vili., Főherceg Sándor utca 30. sz. alatt 
levő Magyar Otthon Penziót. Mérsékelt 
árban elegánsan bútorozott, különbejámtú 
szobákat lehet ott bérelni s esetleg teljes 
ellátás is kapható. Csoportos jelentkezők­
nek megfelelő kedvezmény. — Szigorúan 
családi otthon.

— Az új bortörvenyjavaslat. A föld- 
mivelésügyi minisztérium bortörvényjavas­
latot dolgoztatott ki, melyet már szak ta­
nácskozáson tárgyaltak. Az ilymódon nyil­
vánosságra került részletek kétségtelenné 
teszik, hogy a tervezett intézkedések nem­
csak a magyar borkereskedelmei tennék 
véglegesen tönkre, hanem legkiválóbb 
szakembereinknek épen az ankéten kifej­
tett véleménye; szerint magát borterme* 
lésünket is végzetesen sújtaná. Ez utóbbi 
körülményre nyomatékosan felhívjuk a 
gazdák figyelmét, annál is inkább, mert 
most az OMGE utján arra ösztönzik a 
vidéki gazdasági egyesületeket, hogy föl­
terjesztésekben kérjék a földmivelési mi­
nisztériumot a javaslat eredeti rendelke­
zéseinek fentartására. Nagyon helyesen 
tennék gazdáink, ha jól megfontolnák el 
határozásukat, mert könnyen megeshet, 
hogy saját maguk alatt vágják a fát. Épen 
ezért módot is fognak keresni arra, hogy 
a bortörvenyjavaslat veszedelmeit részle­
tesen és minden irányban kifejtsük.

— Vasárnapi munkaszünet a gyógy 
szertárakban A f évi julius 1-től kezdő- 
dőleg gyógyszertárainkban vasárnapi mun 
kaszünet fog tartatni oly kép, hogy a va 
sár- és ünnepnapokon deli 12 órától más 
nap reggeli nyitásig buvonkint felváltva, 
2—2 gyógy szertárban h sz szolgálat, a többi 
négy zárva marad Gyógyszerkiszolgálta­
tás lesz julius hóban B dog Ferenc é6 
Tóth István gyógyszertárában.

— Hamis százasok A soroksári Örs 
nagyszabású bank jegy ham isi tás dolgában 
folytat nyomozást, melynek szálai az Al­
földre, különösen Békés, Csongrád, Jász- 
Nagyk uii-Szolnok megyek be nyúlnak, ahol 
nagyon elszaporodtak a hamis százasok, 
melyek hasonlítanak a Takács Zoltán ál 
tál 5 — 6 évvel ezelőtt gyártottakhoz. A 
csendőrség eddig hat oly emberi fogott 
el, aki Takács Zoltán pénzhamisító ban­
dájához tartozott; de a hetediket, a kit 
Hódmezővásárhelyen fogtak el már szaba­
don bocsátották. A nyomozás titokban 
folyik. Hogy egyébként Takács Zoltán 
nincs kedves viszonyban a csendőrséggel, 
bizonyítja a következő eset. A frgy házból 
legutóbb történt kiszabadulása után, midőn 
még Magyarországon volt, Ó Kecskén, a 
hol állítása szerint menyasszonyánál járt, 
rajta ütöttek a csendőrök s megmotozták; 
de semmi gyanús dolgot nem találtak 
nála. Erre hivatalos hatalommal való visz- 
szaélés miatt feljelentette az ó kécskei 
jegyzőt és a csendőröket is. Az utóbbiak 
ellen fölölles hatóságuk megszüntette az 
eljárást, de a jegyző ellen még folyik a 
vizsgálat a kecskeméti királyi törvény 
szék előtt.

— A gyümölcseves dicsérete. A gyű- I 
mölcstermelö Kecskemét előtt bizonyára 
nem érdektelen az a nagy diesériád i, amit a 
gyümölcs hasznossága és tápláló erejére 
vonatkozólag itt adunk: A gyümölcsök 
tápláló anyag tartalma elég nagy és 
emészthetősége is kedvező. A tápláló ér­
téket tekintve az aszalt gyümölcsök, dió 
és mogyoró kiváló figyelmet érdemelnek. 
De a többi gyümölcs is alkalmas cukor 
tartalmánál fogva arra, hogy az ember | 
energiaszükségletét részben, vagy egész- ’ 
ben kielégítse. — Ezért helytelen az a ! 
nálunk nagyon elterjedt szokás, hogy a 
gyümölcsöt az ebéd, vagy vacsora végén 
csak ráadásul adják, amikor már a gyo­
mor amúgy is tele van más táplálékkal. 
Ilyenkor természetesen a gyümölos táp 
lálóéétéke nem érvényesül Osszuk be a 
gyümölcsöt napi étrendünk keretébe, úgy 
hogy az ne csuk higiéniai jó hatását, de 
tápláló értékét is érvényesíthesse. Együnk 

j gyümölcsöt reggelihez, délelőtt és délután, 
| ha munkaközien kissé megéhezünk. — 

Hiszen a gyümölcsök nagyobb része 
amúgy is energiát ad a munkálkodáshoz. 
Amerikában, Angliában és az európai 
kontinens művelt államaiban egyre na­
gyobb tért hódit az a szokás, hogy a 
reggelit friss vagy befőzött gyümölcscsel 
kezdik meg és napközben is gyakran 
esznek gyümölcsöt. Ha pedig igy a gyű 
mölcscsel éhségünket csökkentjük, annyi 
val kevesebb húsra és kenyérre van 
szükségünk; ekkor a gyümölcsevés gazda­
ságos és egészséges is.

— Gondnokság. A kecskeméti kir. 
törvényszék id. Martinkovics István kecs­
keméti lakost gondnokság alá helyezte.

— Nagy szolgálatot teljesít a „Kecs 
keméti Gazdasági Gépgyár* az állal, hogy 
raktárra hozat mindig időszerű gazdasági 
gépeket, amelyeket a gazdiközönség igy 
nemcsak árjegyzékből választhat, hanem 
személyesen meggyőződhet annak minő 
ségerŐ) A raktárba beérkeztek a földek 
művelésére n igyjelentőségű többféle ho 
rónak: a híres „Osborne—Kühne“-féle 
tárcsás borona, ?ig zeg, duplex, lánc, rét 
és vetőboi onák. Cséplőgeptulajdonosok- 
nak úgyszólván nélkülözhetetlen tábori 
tűzhely (folytató) továbbá cséplőgépek- 

I hez való szijjak, tömítések 
stb. szintén raktáron vannak.

— Iskolai kirándulások az Államvasu 
takon. A hazai intézetek tanulóinak és az 
őket kísérő tanárok és tanitóknak az in­
tézeti tanulmányi kirándulásokra Kossuth 
Ferenc kereskedelemügyi miniszter, figye­
lemmel az ily utazásokhoz fűződő kultu­
rális érdekekre, a következő könnyítéseket 
engedélyezte. Elrendelte nevezetesen, hogy 
a tanulmányi kirándulók részére, ha meg­
felelő számmal jelentkeznek, lohetőleg 
külön kocsit bocsássanak rendelkezésre 
és amennyiben az utazásnak gyorsvona­
ton való megtétele indokolt <8 az illető 
gyorsvonat terhelési viszonyai ezt meg­
engedik, ahoz III. osztályú személykocsit 
kapcsoljanak, amely esetben az illető 
tanulok III osztályú féljegyekkel utaz­
hatnak. Az eddig is elvezett 50 százalékos 
díjmérséklés továbbmenő fokozásaképpen 
pedig megengedte a kereskedelemügyi 
miniszter, hogy két tiz éven aluli tanuló 
egy fel jegy gyei és minden tíz fizető ta­
nulóval egy szegény sorsú tanuló díjtala­
nul utazhassák. Mindezek mellett a tanul­
mányi kirándulások célját szolgálják azok 
a mérsékelt áru bérletjegyek is, amelye­
ket junius, julius és augusztus hónapok­
ban adnak ki a magyar államvasutak 
vonalaira. Ezek 15 napi érvényességgel 
az államvasutak összes vonalaira szólnak 
és az első kocsiosztályban 120 korona, a 
második osztályban 80 korona, a harma­
dik osztályban pedig 40 korona bérlet­
árért válthatók Ezek a rendkívüli olcsó 
bérletjegyek főleg a magukban utazóknál 
vannak hivatva a tanulmányi utakat meg­
könnyíteni és különösen hosszabb utakra 
előny sen használhatók

— Az uj huszkoronas bankjegyek be­
vonása. Alig pár hete adták át a forga­
lomnak az uj tetszetős színű és külsejű 
huszkoronás bankjegyeket máris szépség­
hibát fedeztek fel rajta. Fővárosi tudósí­
tónktól nyert jól értesült információ alap­
ján a már kibocsájtoll es forgalomban 
lévő ropogos bankokat rövidesen bevon­
ják a forgalomból és helyettük — nem 
kell megijedni — újakat fognak kibe* 
csájlani. A jelenlegieknek ugyanis az 
osztrákok előtt az a rettenetes és meg­
bocsáthatatlan hibája van, hogy a ma­
gyar szövegen Wien helyen feltűnően 
Bécscsel van keltezve a kibocsájtás ideje. 
Arról a kapott fejmosásról, aki ezt a szö­
veget ily tévesen fogalmazta meg, talán 
felesleges is emlitést tenni, mert az osz­
trákoktól bizonyára nem kapott jutalmat.

— Kolduló diákok ellen. Köztudomású 
dolog, hogy a diákok uj.ibbi időben na­
gyon rákaptak a tanulmányútnak neve­
zett utazgatásra, amelyet legtöbbször 

I minden fillér vagyon nélkül tesznek meg. 
De mert pénz nélkül boldogulni nem 
lehet, útközben valósággal könyöradomá- 
nyokat gyűjtenek. Nagyon természetes, 
hogy az ilyen pénz nélkül való s koldu­
lással összekötött utazgatás egyrészt rontja 
az illető iskola tekintélyét, másrészt pedig 
már idő előtt megtanítja a fiatalságot, 
miként lehel mások könyörületességéből 
megélni. Ennek megakadályozása céljából 
az egyik tankerületi főigazgató rendeletet 
adott ki az igazgatókhoz, amelyben hi­
vatkozva a kultuszminiszter f. évi március 
9en 91249. sz. rendeletére, felhívja őket, 
hogy a lanulóifjusag erkölcsi önérzetére 
hatva, a vezetésére és nevelésére bízott 
tanulókat a koldulás természetével bíró 
kéregetés'Ő1 s az előre jól meggondolt úti­
terv és pénz nélkül való gyalogutazások­
tól tiltsa el. Nagyon üdvös volna, ha 
valamenyi tankerületi főigazgatóság ha­
sonló rendeletet bocsátana ki ez ellen a 
diák betegség ellen.

— Piaci árjegyzék 1908 évi julius hó 
11-ik napján. Tisztabuza 23 00—24 00 Két 
szer 20.40- 21.40. Rozs 18 60-19 00 Árpa 
1460-15.0) Zab 1600-16.40 Tengeri 
kecskeméti 16 00—16 20 Tengeri bánáti 
16.00-1620. Köles 11 00- 12.00. Krumpli 
9 60 10 00 Széna 8 20 8 60. Szalma 4 00, 

Szalonna kilója 1 36 - 1.60gummiaruk
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Vigyázz emberiség!
Mozognak az ifjú óriások.

Jaj neked nyomorult bűnös világ! 
Ha még nem hallal meg, most bizonyo­
san elér a végz t, ha még nem jött el a 
világ vége, most már itt van mén I In tet- 
lenül. El fog pusztulni minden, rombal 
mázzá lesznek a szépen felépített nagy 
városok ; de ezen a romh dmazon egy új, 
egy szebb, egy dicsőbb világ épül fel, 
amelyet a hős. a nagy, a dicső fiatal óriá 
sok fognak megalapítani.

Hogy kik ők. a dicsők, azt mindjárt 
elmondjuk

Szerkesz'őségüukben tegnap egy szur- 
tos kis inas járt vs négy aláírással egy 
kérvényt mutatott b»‘. A rendőrséghez cí­
mezett kérvényben pedig nem volt kisebb 
kérés, mint az, hogy engedtessék meg a 
helybeli „ifjú munkásoknak* (értsd : ina­
soknak), hogy egy nagy gyűlési tarthas 
sanak, amelyen megbeszélnék „az ifjú 
munkások helyzetét* és megalakítanák 
az ifjú munkások szabad szervezetét. 
Az ifjú munkás a kérvényt lapunkban is 
közöltetni akarta.

A kis szurlos inas a legkomolyabb 
képp l adta ál a kérvényt, de mi minden 
komolyságunk mellett sem tudtuk megér­
teni „az ifjú munkásokat* és „a szabad 
szervezetet*.

Az ifjú munkással folytatott hosszas 
és komoly tárgyalások után végre kisült, 
hogy az ifjú munkásoknak nevezett had 
azokból a szurtos kis fiúkból áll, akik a 
tanonciskolából nagy veszekedés és dráma 
cigaretták szívása közben szoktak nagy 
füttyszó mellett eltávozni.

Nagy akadozás közben elmondta az 
ifjú munkás, hogy az inasok, pardon : ifjú 
munkások független, önálló szervezetet 
szándékoznak alapítani Alig mondta ki 
azonban a nagy fontosságú szavakat, hir 
télén el is hallgatott, mert egyik heves­
vérű munkatársunk felemelte a kezét és 
igy szólt:

— Majd adok én neked független, 
önálló nxaklevest, hogy a nagy gyűlésen 
se felejted el

Ilyen megriasztás után valószínű, 
hogy nem is tariják meg „az ifjú mun­
kások* a nagygyűlést, annal is inkább, 
mert bizonyára a rendőrség se ad rá — 
engedélyt.

Anyakönyvi kivonat.
1908 évi julius hó 10-én:

Születések : Héjjas halva^zülott fiú 
ref. O bán Sándor ref. Hegedűs László 
rk. Illés Mária Anna rk Körmendi Mária 
rk. Szűcs Mária ref. Varga Eszter ref. 
Kovács Mihály ref., Torkán Erzsébet rk., 
Pólyák Teréz rk., Gödény Ilona rk., Bo 
bán Menyben rk.

Halálozások: Vidd Antal Pál ik. 1 ' 
hónapos. Batak Mária rk. 4 hónapos. I 
özv. Kis Józsefné Tóth Mária rk. 74 éves., | 
Kovács János rk. 83 éves, özv. Kiss Jo i 
zsefné, Laci Juliánná ref. 91 éves, Volen- 
tér Mihályné Kovács Anna rk. 50 éves, 
Boda József ief. 27 napos, Molnár Mihály 
rk 2 hónapos, Bdanyi Imre rk. 74 éves

Kihirdettettek: Nagy József rk és 
Kun Erzsébet rk , Bahinyi Gergely rk.és 
Dobos Mária rk.

Kiadó úri lakás.
VII. tized, ó-temető-utca 108. 

szám alatti pormentes házban egy 
úri lakás, mely áll 5 egymásba 
nyíló szoba, 1 konyha, speiz, cseléd­
es kgeny szobából, villany világítással, 
- istállóval, nagy folyosó es kerttel 

folyó évi augusztus l ére bérbe­
adó. Katonatiszteknek is igen alkalmas 
lakás. Értekezhetni ugyanott Szabó 
Lajos tulajdonossal. 6754-10-4

(E rovatban köilóttekért nem \allal felelősséget a Sierk.)

A gazdaközönség figyelmébe.
A helyi lapok nyilttér rovatában 

többször megjelent ny ilatkozatok igazol 
ják ama körülményt, hogy az általunk 
forgalomba hozott „Osborne“-féle 
fűkaszáló ésmarokrakó arató 
gépek a gyakorlatban a helyi viszo 
nyoknak legjobban megfelelnek és kitű 
nőén beváltak.

E/.en körülményből kifolyólag tiszte- | 
lettel kijelentjük, hogy mi ezután semmi | 
féle nyilatkozatot közzétenni nem fogunk, i 
ellenben készséggel bocsátjuk gépeinket j 
továbbra is a t gépvásárló közönségnek 
próbikép rendelkezésére úgy, hogy min 
denkinek alkalma legyen vásárlás előtt a 
a gép használhatóságáról meggyőződést 
szerezni.

Egyben ismételten felhívjuk a gép 
vásárló közönség szives figyelmét a Kecs 
kemeten csakis nálunk található azon I 
előnyre, hogy a tőlünk vásárolt gépeken , 
esetleg előfordulh itó bármely törés vagy 
kopás esetén helybeli gyárunkban azt 
haladék nélkül javíthatjuk ki.

Kiváló tisztelettel
Kecskeméti Gazdasági Gépgyár 

és Vasöntöde R. T.
Városi Gépraktára.

Nagyon alkalmas •CLtazásolcaa.éil.
Nélkülözhetetlen rövid használat után.

nélkülözhetetlen

A fogak tisztántartásához fogviz nem elegendő. El- 
taxolitása minden a foghúsban akaratlan^ képződő, 
ártalmas anyag csakis mechanikai tisztitással össze­
kötve egy felélesztő es antiseptikus hatással biró 
fog-crénimel elérhető s melynek „Kalodont“ a leg­
sikerültebb használatnak minden kultur-allamban 
6165 bebizonyult. 42-18

Legjobb üdítő ital

Ize tiszta,
szénsava gyöngyöző, 

könnyen emészthető, 
ax egesz szervezetet 

felfrissíti

Az izsáki-út mentén, a Péntek-féle 

korcsma- és fílszer-üzlet 
folyó évi október 1-től bérbe kiadó. 
Értek ezhetni ugyanott a tulajdonossal.

2 flÚ*W
tanulóul azon

Hess János 
vas- m fu.szerxízleté'ben..

Eladó
Úrrét 20. szám alatt, Katonatelep ál­
lomás közelében, 13 hold 781 □•Öl 
jökarban levő csemege és borszőlő, 
gyümölcsös, veteményes; rajta nagy 
lakóház, borház, pince és melleképii- 
letek, idei terméssel vagy anélkül, — 
eladó. Értekezni lehet ugyanott vagy 
IV. tized Fúrj utca 95 ik szám alatt.

6804- 9 1 ______

Árverési hirdetmény
3 szölöbirtokról.

Néhai főtiszt. Bogyó Pál kecskeméti 
apátplébános úr tulajdonához tartozó ha­
gyatéki ingatlanok, úgymint:

1. A kecskeméti 7670. sz. botétben 
A 1. 5. sz. a. felvett és Bogyó Pál nevén 
álló 2 hold területű szőlöbirtok, melynek 
beceértéke és kikiáltási ára a kataszteri 
becslés szerint 1490 korona.

2 Ugyancsak ugyanezen betétben A. 
II. 1 — 3 sorszám alatt felvett Bogyó Pál 
nevén álló szőlöbirtok-testre. Vacsi hegy 
74 szám alatt, melynek kikiáltási ára 
2902 korona

3. Ugyanezen betétben A. III. 1 — 7. 
sorszám alatt felvett és Bogyó Pál nevén 
álló mintegy 21 kataszt. hold területű szőlő- 
birtok-tvstre, izsáki út, illetve Szaikás 1. 
szám alatt — mindhárom szőlőben jó 
karban levő lakható épületekkel együtt 
bírói árveres utján örök áron eladok

Ez utóbbi szőlőnek, illetve birtoktest • 
nek kikiáltási becsára. kataszteri adóalapon 
16438 korona. Az árverés 1908. 
július 2O-án, d. e. 9 órakor 
a kir. törvényszéknek Kecskeméten 16. 
számú árverési helyiségében fog nyilvános 
árveresen a legtöbbet Ígérőknek teher­
mentesen átadatni.

Az árverési feltételek és egyéb tudni­
valók a kecskeméti kír. Törvényszék 
telekkönyvi hatosaganal, esetleg Kecskemét 
th. varos házánál is megtekinthetők

Venni szándékozók tartoznak a ki 
kiállási becsárnak 10 százalékát készpénz­
ben vagy óvadékkepes értékpapírban a 
hivatalosan kiküldött tisztviselő kezéhez 
bánatpénzül előre letenni. 6806—1 — 1

Kecskemét, 1908 július hó 7-én.

Eladó szőlő.
Budai hegyben, — a Hegedűs-köz 

mellett Balogh István szőlője szom­
szédságában, egy hold jókarban levő 
bortermő SZÖlÖ eladó. Értekezhetni a 
tulajdonos Poór Mihálylyal IV. tized, 
Árok-utca 291. sz. alatt. 6807—3—1

Mészárszék-átvétel.
Tisztelettel tudatom a nagyérdemű 

közönséggel, hogy Rákócí-úton. a városi 
bérházban levő Brett Miksa úr 
mészárszékét átvettem és ott a 
legjobb minőségű borjú és marhahúst 
pontosan kimérve, szépén, tisztán ke­
zelve, a legolcsóbb napi áron adom, 
A nagyérdemű közönség szives párt 
fogását kérve, vagyok teljes tisztelettel: 
Ferenozy László, mészáros-mester.

6S03—6 —1

Eladó szőlő.
Vacsi-hegy 98 szám alatt, a 3. 

kilométer jelzőnél, a Nagykőrösi-út 
mentén, 3 hold jókarban levő bortermő 
szölö és veteményes föld, rajta levő 
lakóépületekkel, kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
tulajdonos: Nagy Istvánnal, esős-3—1
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Uj lisztüzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közönség b. 

tudomására hozni, hogy helyben 2 ik ti 
zed, Templom-utca 100 szám, a Gazdasági 
gőzmalom mellett. 11.cker(Haraszti) Antal 
ur házában a mai kor igényeinek teljesen 
megfelelően friss aruk kai felszerelt fűszer 
liszt, termény es vegyes kereskedést nyitot­
tam. Raktáron tartok saját friss pörkölésű 
kávét, mm es mindennemű szeszes italo 
kát s’.b. Abban a reményben, hogy a 
nagyérdemű közönséget úgy olcsó árak­
kal, mint jó kiszolgálással kielégíthetem 
Maradok tisztelettel: Radó «J. József. 
Saját helybeli őrlésű lisztraktar. Dara, 
korpa és tengeri kicsinyben és nagybani 
6787 eladása. 3—2
Ugyanitt egy nagy udvar gyü­
mölcspakolásra alkalmas, 

olcsón kiadó.
Egy fiú tanulóul és egy mindenes 

azonnal föl’V’étetilc.

FEHÉRVÁRI ANTAL
Kecskeméten,

Itczés plsiczoxi-

órás és látszeresz

Nagy választékot tart mindenféle 
óra és látszerészeti cikkekből

Javításokat jutányosán elfogad.

Eladó tanyaföld.
Ágasegyházán 48 hold szántó és 

kaszáló-föld, jókarban levő tanyaépü 
letekkel ellátva, S K ov ács Gábor, 
Halász Mihály’ és Muraközy Jenő urak 
köncsögi birtokaik szomszédságában, 
szabadkézből eladó. — Értekezhetni a 
helyszínén Bárt a Imre tulajdonossal, 
vagy’ helyben Ö Gyenes Jánossal I. 
tized 154. sz. a. lakásán. 6731—6—6

Eladó ház, szülőföld és erdő-birtok.

/V tized 66 számú ház, nagy ud­
varral ; Qzoller-közön 6 holdnyi iáid, fél 
hold szőlővel; a Borbási-köz elején három­
negyed holdnyi szőlő és a Kisfái állomás­
nál 11 holdnyi erdő örök áron eladó. — 
Felvilágosítást ad Nyirády Imre IV. t. 
82. szám alatt — vagy Nyirády Igászló 
kereskedő az Itcés-piacon. 6675—12—8

Eladó ház és szőlő.
A vasúti főállomás közelében, 

egy úri lakásból és kapás lakásból 
álló uj ház és ugyanott levő körül­
belül 2 magyar hold szőlő eladó, 
értekezni lehet G. Fekete Mihály 
könyvkereskedésében a piactéren.

6797—3—2

sor Birtok *fig
haszonbérlet, esetleg eladás.

Városföldjén, 217 930 kát. hold 
szántó- és kaszáló-birtok, gazdasági 
épületekkel dúsan felszerelve f. 
évi október hó i-től haszonbérbe kiadó, 
esetleg el is adó. Bővebb értesítést ad 
a kiadóhivatal. 6798-3-2

W Villanycsillárok. "SRI
A Kőbányai Magyar Fém- és Lampaárú gyár által készített 

villanycsillarok
nagy választékban, eredeti gyári árakban kaphatók üzletemben. 

Raktáron tartok 1O koronától egész koronáig.
WOLFRAM-égők, mely 70 százalék áramot takarít meg. 

Rethey •7»9-2o_i

pület, mülakatos es vasszerkezetek műhelye 
Kecskeméten,

Tehen-utca 270 sz. (Sajat ház)
Ajánlja 18 év óta fennálló és gyariasan be­

rendezett műhelyet Készít jutányosán es gyorsan 
csinos kivitelben mindennemű lakatos munkákat, új 
épuletekteljes felszerelését, vaskapukat, kentes éssirrácso- 
kat, takarek-tűzkelyoket, uj kuts/tvattyukat és minden­
nemű javításokat is eszközöl Ugyanott három fiú 
tanulóul felvétetik 6720-12—3

Kiadó tiszti-lakás.
II. tized, Hegy-utca 83. sz házban 

ele§rá.xxss,xx ’b'citoroz.ott 
garzon la,l-cás, mely áll két 
szoba, előszoba es éléskamrából, azon­
nal kiadó. — Tisztilakásnak kiválóan 
alkalmas. Értekezhetni ugyanott. 6276

HÁZELADÁS.
VI. tized, Klapka-utca 39 számú 

ház ELADÓ. Van benne három - rend­
beli lakás egy 3 szobás, egy 2 szo­
bás, egy 1 szobás, minden lakáshoz 
külön kony ha és kamra. — Az udvar­
ban állandóan jó levegő van, mivel 
befásitott és cserjésitett. — Van jó 
pince, jó szivattyús kút, szép tiszta 
lehér vízzel. Venni szándékozók bő­
vebb értesítést nyerhetnek a helyszínen 
a tulajdonostól. 6772—3—3

Eladó ház.
LKZŐrösi-lxeg'sr 126/b. számú 

lakó ház, mely, áll 2 nagy padolt szoba, 
konyha, kamra, 6 lóra való istálló, 340 
négyszögöl udvartelekkel, melyből 120 
négyszögöl szőlő, örökáron eladó. 
Értekezni lehet ugyanott a tulajdo­
nossal. 6661 — 12—12

Lakás, magtárak és telep bérbeadás.
A Szolnoki-úton levő kiviteli telepünk |

2 villany világítással berendezett lakással, 
istálló, kocsiszín, i

magtárak és számos melléképületekkel 
egészben vagy részben

f. évi junillS 1-től jutányos feltételek mellett 

s kiadó. —
Kecskeméti Leszámítoló- és Pénzváltó-Bank Részvénytársaság 

Igazgatósága. •M6-20 I

Eladó női kalapíízlet.
Özv. Szabó Péterné 40 év óta fenn­

álló elsőrangú női divataru-üzlete tulaj- 
donosnö elhalálozása folytán

azonnal átadó.
Esetleg átadásig a meg nagy 

választékban levő kalapok, virágok, 
tollak, szallagok stb igen jutányos áron 
kiárÚSÍttatnak s megrendelések továbbra 
is pontos kiszolgálás biztosítása mel­
lett elfogadtatnak. 6764—12—11

Uj asztalos-műhely.
Van szerencsém a n. é. közönség szives tudomá­

sára hozni, hogy IV. tized, Cimbalmos utca 441 sz 
alatt a mai kor követelményeinek minden tekintetben 

felelő asztalos-műhelyt nyitottam. 
Tapasztalataimat több nagyobb városban szereztem. 
Legutóbb is, több mint 6 éven at egyhuzamban Kondor 
János asztalos mester úr műhelyében dolgoztam — 
Szaktudásom es munkámmal a legkényesebb t. meg­
rendelőimet is kielégíthetem. Törekvésem odairányul, 
hogy a.s«tsbl©s-zxx*VLXilEálm.xxia.l s azok 
csíxios, ízléses, pontos kivitelével 
és ©les© araival t megrendelőim bizalmat és 
pártfogását kiérdemeljem. Törekvésem eléréséhez Isten 
áldását és a nagyérdemű közönség joakaratú támoga­
tását kérem.

Kecskemét, 1908. julius hó.

Bayerle UPéter
6783—3—2 asztalos-mester

Eladó szólók
három es öt szobás lakásokkal, mel­
lékhelyiségekkel, kellemes nyári üdülő 
hely, kitűnő ivóvíz, közvetlen a város 
szelén ; továbbá öt hektó 1907. évi 
kitűnő kadarka bor; 12 darab ezüst 
szőrű prém nyúl; 50,000 darab új es 
40,000 darab viselt tégla; egy dupla 
födél szerkezet; ajtók, ablakok es csa­
pos menyezet gerendak jutányosán 
eladók IV. tized, Gyik-u. 57. sz. alatt

Koczó Sándornál.
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Eladó földbirtok.
Krizsak János malom-igazgatónak 

agasegyhazi birtokából 25 hoJ d. 
jo minőségű szántóföld szabadkézből 
eladó. — Értekezni lehet a Sertés­
hizlalók Gőzmalmánál, a tulajdonossal.

var rágépel

sár Eladó báz.
IV. tized, Oz utca 155 sz. Ixáz, 

mely all: 5 szoba, 2 konyha, 3 nagy 
kamra, 1 éléskamra, jó pincevei és 
kúttal, gazdálkodónak igen alkalmas, 
kedvező fizetési feltételek mellett örök­
áron eladó. — Értekezni lehet ugyan­
ott a tulajdonossal. 6793-6—

az állványokban golyós-csapágyak kai 
legszebb varrásra, 

hímzésre és stoppolasra kiválóan alkalmasak.
- Egy ed üli raktár: ..  ------

Téby Lajos mechanikusnál, ahol 
az eredeti amerikai 

Wheeler & Wiison varrógépek is kaphatók 
Kecskemét. Beretvás-szállodával szemben.

III. tized, Koharyutca 194. sz

Triestből és Fiúméból 
nagymennyiségű postacsomagokban beözönlött ká­
vékkal szemben kívántuk a versenyt felvenni, azért 
az eddig is a legmegbízhatóbb eredeti, kellemes 'zamaté fájókból tartott 

nagy kávékészletiinket 
még más 

jóízű finom és nagyon jutányos fajokkal 
szaporítottuk.

Ezek után kérjük az igen tisztelt vevőközönséget, Hogy mielőtt 
kaveszüksegletet beszerezné, előbb a tőlünk vett kávéval kísérletet 
tenni, melyre többek között a különösen jo zamatu. bőven kiadó 

valódi Matagalpa kávénkat is ajánlhatjuk. 
Egy kilogrammos mennyiség megrendelésénél 

kivanatra a kávét megpörköljük es haza is szállítjuk.
Tisztelettel:

S. és

1 cl d ó Ixáz.
Qzvegy Szinnyai Imrené Ill-ik tized, 

Sétatér utca 49. számú háza, mely 
áll 4 szoba, előszoba, konyha és mel­
lékhelyiségekből, gyümölcsös, szőlős­
kerttel, nagy udvarral, mely építkezésre 
is igen alkalmas, — kedvező fizetési fel­
tételekkel eladó. Értekezhetni ugyanott 
a tulajdonossal. 6528—10—10

4
4
1
4
4
4
4
4
4
4
4
•
44 Von Houten. Suchard 

Bensdorp
Stolwerk - féle 

mányok I
10 deka törmelék cso­
koládé 12 krajcár

Miért vásárol mindenki
Egry-féle cukorkátéscsokoládét ?
Mert
Mert 
Mert 
Mert

Bonbonok :
Kávé, tej, csokoládé és 
gyümölcskrém

Heller, Stolverk, Fürth 
és fiumei gyármanyok 

Príma szalon cukorka

Négy gimnáziumot 
végzett fiatalember 

gyakornokul
fölTrétetilc

MINTSEK GÉZA
drougériájában.

El^dö
VIII. tized. Horog utca 114. számú 

ház. mely áll 4 szoba, 4 konyha, 4 
spcizból, nagy udvarral, kedvező fize 
tesi feltételekkel eladó. — Értekezhetni 
ugyanott a tulajdonossal. 6762—6—2

csak nála van a legnagyobb 
választék
mindenből a legjobbat tartja, 
tisztán és szakszerűiig kezeli. 
Egry az áruját közvetlen csak 
elsőrangú gyárakból hozatja.

Csokoládé : •
„Gala Peter* Suchard • 
Fűméi gyártmányok •

Cacao •
. •
• 1 kgr. 1 forint 

gyárt- ! Nagy választék 1 kraj-
• cáros dessert sütemé-
• nyékben, K arls b adi
• ketszersült és ostya-
• lapok — Kedvelt cso- 

10 deka törmelék töl- e kóládé újdonság!
tölt csokoládé 14 kr .Japan bomba port 

Dessertek, Bonbonierek • Artur-granát darabja 
nagy választékban • 10 krajcár!

cukorka és csokoládé különlegességek 
gyári raktára Kecskemét, — Kossuth-tér.

I
» 
I » 
»
I 
» 
»
» 
I 
I 
» 
I 
I 
» 
I
I

Cséplő-szén eladás.
Alólirott értesítem a tisztelt csé- 

peltetó gazdaközönséget, hogy állan­
dóan raktáron tartok nagymennyiségű 

elsőrendű porosz szenet, 
melyet nálam a legolcsóbban lehet 
beszerezni. — Száraz, apróra vágott 
tölgyfának métermázsája 1 forint 

krajcárért kapható; legolcsóbb 
áron szállítok akac- és tölgyfát öl 
számra is. — Szives pártfogásukat 
kérve, vagyok tisztelettel:

Szüts Lajos
67td—12 4 mész-, fa- és izénkereskedő.

V. tized, 151. szám alatt.

ázeladás.
XI. tized, Sörház-sor (Holló-u. 

sarok) 100. sz. ház szabadkézből 
o]l — Értekezhetni
a tulajdonos id.. Pólyák 
Tózssí tiénal. 67»«—3-3

Eladó ház és szőlő.
Nagy körösi-utca 20. számú egy eme- 

letes tiszta köböl, modern stilban épült 
ház, mely szépen jövedelmez, kedvező 
fizetési feltételekkel eladó. — A Körösi 
hegyben, 98. szám alatt, a városhoz 5 
percnyi járásra, egy szép gyümölcsös 
szőlő (fiatal és öreg termő szőlő) szántó­
földdel, kellemes nyaraló és szőlőkapás 
lakással, eladó. Értekezhetni Nagy körösi­
utca 235. szám alatti caemegeüzletben, 
hol egy nagy üzletkirakat és több 
redőny olcsón eladó. Ugyanott 
két fiú tanulóul fölvétetik.

smt Önkéntes árverés!
A Vásári-nagy* és Kádár-utcák sarkán levő I. tized 160. szám 

alatti Ledeczy István-fele hazra, 
mely sokfeleképpen értékesíthető, julius hó 15-én délelőtt 9 órakor a 
helyszínén önkéntes árverés tartatik.

A ház a kikiáltási áron fölül a legtöbbet Ígérőnek föltétlenül 
átadatik. Az árverés és a fizetés igen kedvező föltételei megtudhatók 
Zsigmond M József tanárnál. Vásári-kis-utca 133. sz. alatt. 6743-3-3
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BMT Alla.xxd.6axi ingyen geplxiallitas !
A Kecskeméti Gazdasági Gépgyár és Vasöntöde Részvény társaság 
raktárába megérkeztek a legkitűnőbbnek elismert „Kühne“-f éle vetögépek minden nagyságban. 

Az idő előre haladottsága miatt a raktáron levő kerti fecskendőket leszállított arban adjuk.
Ekék, boronák, vasállványú morzsolok, rosták, konkolyozok, szecskavágók, kukoricadarálók, borprések, 

szöllözúzó és bogyozógepek 

Csakis a Gazd. Gépgyár raktárában kaphatók 
o e * • (Rákóczi utón, a Leszámítoló Bank palotájában). CL 0 9

permetező egészen olcsó ár*.
Malmok, szeszgyárak berendezései es mindennemű gépjavításokat gyárunkban gyorsan es szakszerűen eszközöljük. 

Vas- és fémöntes. Ócska vasat és femet a legmagasabb áron veszünk.

Gyári telefon:
163.

Raktar telefon:
169.

FŐVÁROSI VARIETÉ
az „0TTH0N“ kerthelyiségében. A KI SZÉPr

és naponta
az összes újonnan szerződtetett 
tagok felléptével tart előadást.
Az előadások kedvezőtlen idő esetén is a 
kerthely Bégben tartatnak meg, mivel a 

helyiség esős időben fedve van.
Belépti-dijak : Fentarlott hely 1 kor. 
50 fill., Lsö hely 1 kor. II k hely 60 fill.

Kezdete pontban 8 es fel órakor.
Mai naptol kezdve 10 drb tíz korona érték 
ben előre váltott jegy a fenntartott helyre 

barmikor érvényes
A közönség szives támogatását kéri

Földváry Ferenc Weiser Jaques
kávés. igazgató

6318—30—21

AKAR LENNI,

Eladó szőlők.
Úri-hegyben, >t Lisztes-közön, 

6 hold jókiirban levő bortermő 
szóló, lakóépületekkel és borhá/.zal; a 
Mária-hegyben pedig, a Bonéiul 
inelleti 1 hold jókarbnn tartott bor­
termő szóló — kedvező fizetési fel 
tételekkel — eladó. Értekezhetni a tu­
lajdonossal III tized, Koháry-utca 
199. szám alatt. 6773—6—4

mert a világ minden részéről jövő hálairatok 
legjobban bizonyítják, hogy ennél jobb szépitőszer nem létezik.

Szeplő, majfolt, bibircs, bőrvörösséget
és mindennemű arctisztatlanságot varázsszerű gyorsan eltüntet.

Ara egy tégelynek 1 ^korona. * 
Vigyázat! Csakis Hajós fele aradi készítményekét fessek kérni es elfogadni 

Kapható a készítőnél: Hajós Árpád gyógyszertárában Arad. 
Főraktár: Budapesten Török JÓZSOf gyógyszertárában, Király utca 12.

Kecskeméten Mintsek Géza úr drogériájában, 
továbbá minden gyógyszertár, illatszerűzlet és drogériában.

Eladó bor.
Kitűnő minőségű, saját termésű 

200 hektó kadarka bor 
együtt vagy kisebb nagyobb mennyi­
ségben eladó XI. tized, Akácfa-utca 
6699 2 2. szám alatt. 10-9

« Építtetők figyelmébe ■■■ 
ajánljuk magunkat 

kartelen kívüli építész-vállalkozó cég
Iroda: O > I 1 , Tfc rr 1 Iroda.

Nagy Burga utca OjtCKCly C8 jDOftíR Nagy Burga utca 

elvállalunk terv ereseket es olcson készítjük bármely kisszabasu epitkezes kivitelet is.

Eladó szőlő.
Széktói-hegyben, az Izsáki 

utón, a városhoz 3 kilométer távolságban, 
3 hold szép és jókarban levő 
gyümölcsös és bortermő 
szőlő eladó. Réthey Ferenc. 

6752—?—6

|ST Gazdák figyelmébe ajánljuk "WQ
saját javított amerikai rendszerű takarmány, gabona és egyéb célokra szolgáló 
pajtáinkat, mely hasznosságánál és olcsóságánál fogva minden gazdának már 
két három év alatt is kifizetődő Nem kell a drága kazal rakás, — a takarmány 

nem ázik be, nem romlik. — Igen olcso kiviteli ar !
Amerikában, Németországban és több kulturáltamban elterjedt h isználatbin.

^akóczi-út.

6548

Varrógépek. kerékpárok, permetezők, kapáló-gépek, vetögépek, 
kukorica-morzsolók, szénagyújtő és fűkaszáló, arató- és cséplő gépek 

" elsőrendű gyártmányok. =
@yári árakon és kedvező fizetési feltételek mellett kaphatók:

(Szigeti Lipótnal.
gsidó egyház ipülttébtn. —

gákóczi-át.

50-28

I

Aradi Ibolya-Crémet,



Nyomatott az Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda Részvénytársaság nyomdájában ltot. .

12- — ’I JI . -- 1 L-, ”, r-

A tisztességes, becsületes kereskedő éberen ügyel arra, 
hogy ha vevője utolérhetlen hatásánál fogva közismert 
„ZACHERLI NT“ kér, ne akasszon nyakába megtévesztő 
surrogatumot.

Sajnos, azonban vannak másféle kereskedők is.

Ennélfogva mindenkit, aki valódi Zacherlint akar vennj 
nyomatékosan figyelmeztetünk, hogy utánzatoktól, melyek 
utóbbi időben megtévesztően hasonló üvegekben forga­
lomba kerülnek, az által óvakodjék, hogy pontosan 
ügyeljék a >Zacherlin< névre.




